为什么这个小偷执着于偷药?

本市一桩盗窃案牵出跨省"地下"药品交易链 涉案三百万元四人被批捕

□见习记者 董菁琳 通讯员 姚彦静

本报讯 从一桩社区卫生中心 失窃案顺藤摸瓜,一条横跨上海河 南两地,利用快递方式交货的"地 下"药品交易链逐渐浮出水面。公 安机关千里追捕查获药贩价值逾三 百万元的药品,4名犯罪嫌疑人落 网。目前,犯罪嫌疑人阿宝因涉嫌 盗窃罪,顺子、大军、大良因涉嫌 掩饰、隐瞒犯罪所得罪被普陀区人 民检察院批准逮捕。

2018年1月1日,公安机关接到报案,普陀区一社区卫生服务中心被盗,现场一片狼藉——卫生间窗户、医生办公室窗户、药房的门

以及原本置于药房北侧的保险箱均被利器撬开。除了保险箱内现金没了之外,大批药品不知去向。监控视频中显示,当天凌晨有人潜入药房将这些药品用打包方式带走。无独有偶,20多天后,浦东新区一家卫生服务中心也被盗,一样是现金和药品被偷,作案时间与手法细节也十分相似,疑为一人作案。

为什么这个小偷执着于偷药? 偷来的大批药品又如何销赃?公安 机关将犯罪嫌疑人阿宝捉拿归案 后,他道出了自己两次偷药的原 委。阿宝今年47岁,长期处于失 业状态,曾在某医院附近看见一则 收购药品的小广告,整日碌碌无为 的他打起了鬼主意,记下了联系人 顺子的手机号码。经事先踩点,他 先后潜入两家社区卫生服务中心, 用一根长约一尺的撬棒撬开从里到 外各种门锁,又随手拿了几个装药 的箱子将药品和现金打包偷走,如 此这样先后偷走了大大小小共四箱 子药。

药品偷到后,阿宝联系了先前在小广告上看到的"药贩子"顺子,将药品悉数卖给他,先后获利共计16000元。然而,据两家社区卫生服务中心称,失窃的药品实际上价值15万元!

顺子到案后供称自己常驻在医院门口收药,没有药品买卖资格。 他接到阿宝的电话后同意收药,与 其相约在凌晨6点左右,先后以低 廉的价格收下了阿宝的两批药品,并没有问过对方药品的来源。第一批药已经混合早前收来的药一起快递发至河南,卖给了一个叫"大军"的河南人。第二批药在顺子家中,还没来得及卖出。

大军是顺子在 2017 年 10 月认识的"同行",他的路子多,销售面十分广,因此需要收购大量药品。双方加微信后开始业务往来,顺子收购到足够的药品后会主动联系大军以快递的方式寄到河南,大军则通过微信转账付钱。公安机关根据这些线索顺藤摸瓜,在河南郑州一地找到"药贩子"的"老巢",抓到大军、大良两父子,并在二人处查获大量药品,其中就包括了社

区卫生服务中心的失窃药品。

经查,大军、大良均无相关药品买卖资格,两人通过网络、电话、自己跑腿等方式从郑州等地收购价格低于市场价的药,再通过同样的方式联系河南省的药店,从中赚取差价。接受讯问时大军、大良均承认,顺子提供的药品价格比其他人都低,量大,还常常急于出手,早就怀疑其药品来路不正,但在利益的驱使下,还是收下了。公安机关在大军、大良处查扣大量药品,经初步核查,这些药品总价值达三百万余元。

目前,4名犯罪嫌疑人均被依法批准逮捕,案件还在进一步审理过程中。 (文中人名均为化名)

长宁区人民检察院对携程 亲子园8名工作人员提起公诉

」记者 陈颖婷

本报讯 昨天,长宁区人民检察院依法以涉嫌虐待被看护人罪对携程 亲子园工作人员郑某等8名被告人提 起公诉。

2017年11月, 网曝携程亲子园托幼 所老师疑似虐待孩子的视频, 视频显示 相关工作人员将孩子推撞到桌角, 除殴 打外, 还强喂幼儿疑似芥末物。携程方 面表示个别教师严重失职, 并报警。

同年 11 月 9 日,来自上海警方的 消息称,3 名涉事工作人员因涉嫌虐 待被看护人罪被依法刑事拘留。

事发后,长宁检察院于第一时间 指派未成年人刑事检察部门提前介人 该案,引导公安调查取证,依法维护 未成年人合法权益。

11 月 20 日,上海开往大连的 T132次列车上,一名嫌疑女子吴某被 抓获,她因"涉嫌携程亲子园虐待被 监管人案"被上海警方网上通缉。

12月13日,长宁检察院依法对携程亲子园工作人员郑某、吴某、周某某、唐某、沈某某以涉嫌虐待被看护人罪批准逮捕。

切割柴油泵机不当引发火灾

肇事三人被行政拘留



□见习记者 董菁琳 通讯员 吉飞

本报讯 日前,金山枫泾 工业园区一闲置厂房内,3名 工人在切割柴油泵机时,因操 作不当,不慎引燃机器内残留 机油,从而引发火灾。火情发 生后,金山消防官兵迅速赶到 现场将火扑灭,所幸没有人员 伤亡。

目前,3名操作工人因违规动火和操作过失,已被警方依法处以行政拘留10天的处罚,案件还在进一步调查中。

图为消防官兵现场灭火

疯狂骗钱"女主播"玩转痴情男 真相大白 竟是主播男友背后搞鬼

□见习记者 董菁琳 通讯员 刘一

本报讯 随时随地看直播让很多人都迷恋不已,甚至有人为清纯可爱的女主播豪掷千金。小迪在看直播时认识了女主播彤彤,几番聊天后给彤彤转了8万余元。谁料,跟小迪聊天并让其转钱的人并不是女主播彤彤,而是其男友阿明。近日,宝山区人民检察院对阿明以诈骗罪提起了公诉。

23 岁的小迪在看直播时,认识了 女主播彤彤,彤彤清纯可爱的直播风 格令小迪心动不已,点了关注后,小 迪一连几天狂刷礼物,只为赢得彤彤 好感。在接连几天的礼物轰炸后,小 迪得到了彤彤的微信,每天直播前下 播后,小迪都会找彤彤聊天。

一天晚上,彤彤突然给小迪发微信说父亲因病住院,想找小迪借 5000元,本来就喜欢彤彤的小迪,更加心生怜悯,毫不犹豫地将钱通过微信红包、转账、支付宝转给彤彤。接下来两三天,彤彤说父亲治病花了好多钱都是自己付的,为了能帮彤彤渡过难关,小迪分几次转账给彤彤 2 万多元。同时,彤彤还让小迪帮忙还一下信用卡欠款 11900元,说自己忘记了支付宝密码让小迪转到弟弟的支付宝上,没有两人的小迪又立马转账过去。两天都不会,彤彤发微信告诉小进以便照顾父亲,押金及房租需要 2 万元,便照顾父亲,押金及房租需要 2 万元,

又转到彤彤弟弟的支付宝2万元。 其间,小迪也有过怀疑是不是彤 彤真出事了,给彤彤打过一次电话。

小迪被孝顺的彤彤再一次感动,于是

接电话的是个男人,自称是彤彤的弟弟,说姐姐照顾了父亲一夜,回家休息了,手机落在了医院,让小迪在微信上联系彤彤。微信中,彤彤说自己正在哭,因为父亲要提前动手术,需要2万元,但自己实在无能为力,小迪为了让彤彤安心,通过支付宝转给彤彤2万元。

晚上,彤彤告诉小迪,父亲去世了,她正在老家出殡,最近不要打扰她。深夜,彤彤在微信上问小迪睡了没有。小迪纳闷说你不是老家出殡么?彤彤表示很诧异。小迪急忙给对方打了电话,彤彤告诉小迪父亲没有生病她也没有租房子!

原来,这一切都是彤彤的男朋友 在背后搞鬼。彤彤的男朋友阿明是个 无业游民,他让彤彤在下班后直播,靠 别人刷礼物来赚点钱。阿明还用另一手 机号申请了彤彤直播间的管理员,每次 直播,他都躲在后方看观众们刷礼物。 阿明看小迪一连几天都刷礼物,于是就 通过管理员权限给了小迪彤彤的微信。 彤彤本身不喜欢微信聊天,很多时候都 是让阿明在陪小迪聊天,小迪多次劝说 让彤彤来上海见面,甚至还让彤彤戴眼 镜穿丝袜陪他视频。阿明怀恨在心, 想找个机会"报复"一下小迪。

于是,阿明等彤彤睡后,用彤彤的 微信编了父亲生病住院的谎言向小迪 要钱,每次聊天后,阿明就把聊天记录 给删了,彤彤一直被蒙在鼓里。就这样, 几天时间阿明骗了小迪8万元。

宝山检察院认为,被告人阿明以 非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真 相,骗取他人财物,数额巨大,应当 以诈骗罪追究其刑事责任。

男子网上伪装卖淫女骗嫖资

□见习记者 董菁琳 通讯员 金剑源

本报讯 利用网络贩卖淫秽 视频非法牟利,欲壑难填之下竟 又在网上伪装卖淫女骗取受害人 嫖资,男子吴某某作案一年多后 终被捕。日前,金山区人民检察院依法以涉嫌诈骗罪、贩卖淫秽 物品牟利罪将吴某批准逮捕。

吴某平日在一家工厂打工谋 生,可拿到手的工资时常都不够 自己挥霍。一天,他在家中玩手 机,突然想到自己的手机里存有 几部之前下载的淫秽视频。

"这些视频我要是卖出去, 应该也能赚点外快吧。"看着手 机里的几部淫秽视频,吴某便动 起了歪脑筋。随即,他便在多个 QQ 群里发布了销售淫秽视频的 广告。通过 QQ、微信联系到卖 家后将 10 部淫秽视频反复出售。

2016 年 12 月至 2017 年 12 月期间,吴某通过网络贩卖淫秽物品非法获利总计 12000 余元。出售淫秽视频虽然让吴某赚到了一笔"横财",但贪欲越来越大的他已无法满足于这一种捞钱途径了,整天绞尽脑汁地思考着赚快钱的办法。突然,他想到了自己有一次在网上招嫖时却被所谓的"卖淫女"用预付定金的方式骗了嫖资的事情。

"我也可以这样做啊,这样一次骗的钱抵得上卖好几部小片子的钱了。"吴某"灵光乍现"

下便又思考出了第二条"财路"。 之后,他便在网络上伪装成"卖 淫女"。经过一番谋划,他常会 用一些色情图片及露骨的话语包 装自己的 QQ 号,然后在各个 群里发布招嫖广告,在网上加完 好友后再和别人相约招嫖的地 点。为了取得对方的信任,吴某 会先给对方发送一个虚拟的"地 址定位",再以要求先支付定金 或预付款的方式哄骗对方转账, 收到钱款后便拉黑对方。

2017年12月,侦查员在网上巡查中发现一个QQ 昵称为"出售自己视频"的人在网上出售淫秽视频。经查,该QQ 号使用人正是犯罪嫌疑人吴某,至此案情败露。



上海历史博物馆 正式对外开放

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 经过近两年的建设,上海市历史博物馆(上海革命历史博物馆)昨天正式对外开放。这是第一座综合反映上海城市历史发展的地志性博物馆,市民可在馆中饱览上海上下 6000 年的历史轨迹。

图为市民在参观革命历史 ;